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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 15/8/2023 

Reunião Ordinária do dia 14 de agosto de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia catorze de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; secretariada pela vereadora 

Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido Liberal (PL). PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida 

Peixoto Filho, do Agir36; Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); 

Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto 

Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União 

Brasil (União); David Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo 

dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do 

Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do Patriota; 

Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira 

da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do 

Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio José Maia 

Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); 

Wallace Fernandes de Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; 

Luís Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo 

Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva 

Vasconcelos e Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da 

Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia 

Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do 

Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína 

Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA 

a ausência dos vereadores Gilmar de Oliveira Nascimento (Sem Partido); João 

Carlos dos Santos Mello, do Republicanos; e Joelson Sales Silva, do Patriota. 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 

declarou aberta a reunião e convidou os presentes para acompanhar a execução do 

Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, a secretária, vereadora Glória Carratte, leu 

a Ata da sessão ordinária do dia nove de agosto do ano em curso. O Presidente 

registrou o falecimento do ex-funcionário da Câmara Municipal de Manaus, Adauto 

Leopoldo de Menezes, ocorrido no dia doze de agosto, determinando um minuto de 

silêncio, em memória do falecido. Em Questão de Ordem, o vereador Sassá da 
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Construção Civil parabenizou o novo sistema implantado pela Casa, que daria 

mais transparência para a população sobre os trabalhos, sugerindo que fosse 

determinado um horário para a entrada dos vereadores. Em seguida, o Presidente 

passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, anunciando os inscritos. O 

primeiro orador, vereador Rosivaldo Cordovil, registrou nos Anais da Casa o 

esforço envidado por todos os vereadores, por meio de indicações ao Executivo, 

para a criação de mais um Conselho Tutelar na zona Norte da cidade de Manaus e 

celebrou o atendimento dos pedidos. O parlamentar externou a sua felicidade e 

emoção por ter participado do evento de entrega do conselho à população da 

localidade, na semana anterior, pela Secretaria Municipal da Mulher, Assistência 

Social e Cidadania – Semasc, informando que teria cinco conselheiros para 

defender os direitos das crianças e dos adolescentes daquela região. Prosseguindo, 

pontuou que esteve presente no lançamento do programa “Obras de Verão 2023” da 

cidade de Manaus, no bairro Cidade de Deus, frisando que os serviços avançariam 

para várias ruas de diversos bairros, por meio da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura – Seminf e, por fim, enalteceu o trabalho que vinha sendo realizado 

pelo titular da pasta, bem como o de todo o staff do mesmo. O segundo orador, 

Raiff Matos, voltou a defender o livre debate nas universidades, expressando 

repúdio às manifestações antissemitas, segundo ele, ocorridas na Universidade 

Federal do Amazonas - Ufam. O orador avaliou as atitudes como intolerantes, 

enfatizou a importância da promoção do respeito nas instituições e destacou a 

relevância da liberdade de expressão, dentro dos limites do respeito mútuo e da 

convivência harmoniosa. Por fim, conclamou a comunidade acadêmica a repudiar 

quaisquer atos de intolerância e a buscar o diálogo para o entendimento entre 

diferentes perspectivas, já que a educação era a chave para construir um futuro 

mais igualitário e justo. O terceiro orador, vereador Dione Carvalho, agradeceu ao 

governador do estado do Amazonas, à Secretaria de Estado de Saúde – SES/AM e 

aos seus pares, pela realização da transferência da paciente Helena, que estava 

internada na UTI da maternidade Balbina Mestrinho, e pelo acolhimento de outros 

pedidos que fizera. Encerrando, pediu prioridade na pauta do próximo dia dezesseis 

(quarta-feira) para o seu projeto de lei, que propunha a criação do serviço de Vistoria 

Social de imóveis, com o objetivo de atender famílias de baixa renda ou em 

vulnerabilidade social no município, pedindo o apoio de seus pares para a 

aprovação da matéria. O quarto orador, vereador Bessa, discorreu sobre a 

problemática do lixo na cidade de Manaus, abordando o descarte em locais 

inapropriados, como igarapés e terrenos abandonados; a necessidade de programas 

e ações para intensificação da educação ambiental para a população; e o 

investimento em seleção e reciclagem do lixo, salientando que indicaria um 

programa ao Executivo Municipal, com base nos que já estavam dando resultados 

em outras capitais, inclusive, com o incentivo de desconto no Imposto Predial e 

Territorial Urbano – IPTU para os cidadãos que aderissem ao mesmo, o que 

reduziria drasticamente as despesas da Prefeitura, que a seu ver, precisava tornar o 

lixo fonte de riqueza e investir em projetos ambientais sustentáveis. O quinto 

orador, vereador Lissandro Breval, falou sobre o lançamento do programa “Obras 
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de Verão 2023”, que intensificaria o recapeamento e a manutenção das vias na 

segunda metade do ano, para dar celeridade às obras de infraestrutura na capital 

amazonense, por meio da Seminf, em diferentes zonas da cidade, algumas com 

áreas de risco. Prosseguindo, o parlamentar comentou sobre a visita que fez ao 

bairro Mauazinho, onde constatou a existência de lixeira viciada e mais de cinquenta 

casas na beira de um barranco e reforçou a necessidade de políticas públicas 

habitacionais na capital. Acrescentou, ainda, que o supracitado programa deveria 

ser ligado não só à Seminf, mas também a todas as secretarias do município, 

porque em algumas áreas a população se encontrava em risco e com tragédias 

anunciadas. Por fim, disse que continuaria realizando as visitas e formalizando as 

demandas junto aos setores competentes, no sentido de resguardar a segurança da 

população em questão. O sexto orador, vereador Capitão Carpê, também se 

manifestou em relação ao programa “Obras de Verão 2023”, frisando que era 

favorável a qualquer projeto que melhorasse a qualidade de vida da população. O 

parlamentar divulgou vídeo do anúncio feito pelo Prefeito de Manaus, perguntando à 

liderança do mesmo na Casa se o programa fazia parte do “Asfalta Manaus”, no qual 

havia se comprometido a asfaltar dez mil ruas; e se a paralisação do site 

“Asfaltomêtro” aconteceu em razão das incongruências ou pelo abandono do 

programa que tinha o orçamento de setecentos e quarenta milhões de reais, 

esclarecendo que fizera os questionamentos em questão, por meio de 

requerimentos ao Executivo Municipal, mas temia que não fossem aprovados, como 

era rotineiro na Casa. Por último, afirmou que fiscalizaria a realização dos serviços 

nas ruas e ratificou a necessidade de transparência por parte da Prefeitura de 

Manaus. O sétimo orador, vereador Fransuá, parabenizou o prefeito de Manaus, 

David Almeida, pelo lançamento do novo programa “Obras de Verão 2023”, na 

semana anterior, declarou que o “Asfalta Manaus” não foi finalizado, pois envolvia a 

recuperação de milhares de ruas e o período mais apropriado era o que tinha a 

maior incidência solar, justificando que o novo programa era de intensificação das 

obras, principalmente com a priorização de vielas e becos, para dar mais dignidade 

à população, que em gestões anteriores foi esquecida. Em seguida, parabenizou o 

secretário Renato Júnior e toda equipe da Seminf, pelo excelente trabalho que 

vinham realizando em Manaus. Prosseguindo, afirmou que a fiscalização deveria 

acontecer, inclusive para melhorar ainda mais o serviço prestado. O oitavo orador, 

vereador Mitoso, também discorreu sobre o novo programa da Prefeitura de 

Manaus em tela, frisando que não era possível discutir a efetividade do “Asfalta 

Manaus”, promovido com recursos dos Executivos Estadual e Municipal. O 

parlamentar reforçou que o programa lançado intensificaria o trabalho para resolver 

as grandes demandas de infraestrutura da cidade, no período de verão, somando-se 

à fala de seu antecessor, e elogiou a ação do governo municipal, assim como muitos 

de seus pares, que compareceram ao evento de lançamento e aprovaram a 

iniciativa promissora. O nono orador, vereador Marcel Alexandre, declarou que o 

plano em tela estabelecia mais conquistas e visava melhorar as condições de 

trafegabilidade, indo ao encontro do direito de ir e vir do cidadão manauara. O 

parlamentar afirmou que a Casa precisava apoiar a iniciativa e realizar as 
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fiscalizações necessárias e enalteceu a gestão do prefeito David Almeida, pelo 

compromisso que tinha com a cidade e pela ousadia de inovação em vários setores, 

elencando várias ações realizadas. Concluindo, manifestou a sua alegria de fazer 

parte da bancada do Prefeito e afirmou que a Casa estava pronta para caminhar 

junto com o Executivo pelo bem de Manaus. O décimo orador, vereador William 

Alemão, também se reportou ao tema em tela, manifestando a sua preocupação 

pela falta de conclusão do programa “Asfalta Manaus”, questionou as dotações 

financeiras que estavam sendo feitas para a realização de serviços em vários bairros 

de Manaus; a falta de divulgação dos valores do novo programa e a inexistência no 

programa de verão do serviços necessários nas áreas de risco da cidade, pedindo 

explicações do prefeito David Almeida. Abordou, ainda, a questão da imprecisão dos 

dados sobre as ruas asfaltadas no site “Asfaltômetro”, fato que já havia, inclusive, 

encaminhado ao Tribunal de Contas do Estado do Amazonas – TCE/AM. 

Finalizando, asseverou que os programas precisavam de efetividade nos serviços e 

não apenas de divulgação. O décimo primeiro orador, vereador Prof. Samuel, 

defendeu a importância do Projeto de Lei n. 240/2022, que propunha a instalação de 

brinquedos adaptados para crianças com deficiência em espaços de lazer da capital 

amazonense, agradecendo aos seus pares que subscreveram a matéria. O décimo 

segundo orador, vereador Sassá da Construção Civil, falou sobre o descaso do 

plano de saúde HapVida com os seus clientes e sobre o novo plano de verão, 

lançado pelo prefeito de Manaus. O orador informou, ainda, que fez uma indicação à 

Prefeitura, solicitando a pintura das faixas de pedestres na cidade, bem como, a 

construção de viadutos. O décimo terceiro orador, vereador Raulzinho, manifestou 

a sua alegria pela implantação do novo programa “Obras de Verão 2023”, pontuando 

os desafios que o prefeito David Almeida teve que enfrentar desde o início da 

gestão, como a pandemia. O parlamentar também lembrou que o secretário 

municipal de Habitação e Assuntos Fundiários - Semhaf, Jesus Alves, estivera na 

Casa falando das ações que seriam realizadas para beneficiar os moradores das 

áreas de risco, principalmente a construção de casas populares, e afirmou que o 

programa “Asfalta Manaus” estava em andamento. Finalizando, declarou que a 

Prefeitura de Manaus estava nas ruas, por meio da Seminf, para levar dignidade aos 

manauaras, inclusive, atendendo as demandas de vários parlamentares da Casa.  O 

décimo quarto orador, vereador Rodrigo Guedes, repercutiu as matérias sobre a 

denúncia do blog Radar Amazônico sobre o lucro da empresa vencedora da “cota 

master”, com a cobrança de camarotes e ingressos de front stage no festival “Sou 

Manaus Passo a Paço 2023. O parlamentar declarou, em seguida, que após tomar 

conhecimento dos fatos, apresentou requerimento para saber o motivo do prazo de 

apenas quatro dias para a seleção da empresa responsável pela comercialização 

dos locais privilegiados no evento, e o valor dos cachês dos artistas do citado 

festival, que não estavam disponíveis para consulta pela população. Encerrando o 

seu discurso, asseverou que a Prefeitura de Manaus não poderia deixar o povo em 

segundo plano num evento que foi criado para o mesmo, pedindo o apoio de seus 

pares para o pedido de esclarecimentos. Em Questão de Ordem, o vereador 

Mitoso invocou o artigo 142 do Regimento Interno para um comunicado 
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parlamentar. O Presidente acolheu o pedido. Em Comunicado Parlamentar, o 

vereador Mitoso falou sobre a impossibilidade de os parlamentares realizarem 

consultas completas dos projetos de leis nos tabletes, para que houvesse 

discussões mais acuradas dos mesmos, e sugeriu que o setor competente 

providenciasse a devida inclusão. Prosseguindo, pediu celeridade na tramitação no 

projeto de lei de sua autoria, que denominava Edson Arantes do Nascimento, Pelé, o 

complexo viário que estava sendo construído na rotatória denominada Bola do 

Produtor, na zona Leste da capital amazonense, amplamente divulgado pelo Prefeito 

de Manaus. O Presidente informou ao vereador Mitoso que determinou à Diretoria 

Legislativa – DL que desse celeridade ao projeto em questão e esclareceu que o 

sistema para a implementação dos projetos já estava pronto, no entanto, era 

necessário que fossem realizadas algumas adaptações ao Regimento Interno e à 

Lei Orgânica do Município de Manaus – Loman, afirmando que a inclusão era de 

suma importância para o trabalho dos parlamentares e até o final do ano em curso 

seria executada. Pela Ordem, o vereador Rodrigo Guedes pediu preferência ao 

Requerimento n. 11.108/2023. O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM 

DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 333/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador Prof. Samuel, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Roberto Sabino, que “Dispõe sobre a 

isenção da taxa de inscrição para concursos públicos ou processos seletivos de 

candidatos doadores de sangue fidelizados no âmbito do município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 334/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição do vereador Prof. Samuel, o Projeto de Lei, de 

autoria da vereadora Prof. Jacqueline, que “Institui o Dia Municipal do Secretário 

Escolar, a ser comemorado anualmente no dia 30 de setembro”. Foi deliberado, 

tomou o n. 391/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com 

a subscrição do vereador William Alemão, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Lissandro Breval, que “Acrescenta o inciso XV ao Art. 3.º e altera os 

artigos 68 e 69 da Lei n. 605, de 24 de julho de 2001, que institui o Código Ambiental 

do Município de Manaus, e dá outras providências”. Pela Ordem, o vereador 

Lissandro Breval se manifestou em relação à supracitada matéria. Foi deliberado, 

tomou o n. 418/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

57/2023, que “Cria na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de 

Manaus a Creche Municipal Dorothéa de Souza Braga, e dá outras providências”. 

Foi deliberado, tomou o n. 419/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 58/2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar, por 

meio de doação, imóvel pertencente ao patrimônio público municipal ao estado do 

Amazonas, para fins de regularização da situação da Escola Estadual Roberto 

Vieira, implantada no local, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

420/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 59/2023, que 

“Concede reajuste salarial aos servidores da Secretaria Municipal de Saúde, e dá 
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outras providências”. Pela Ordem, o vereador Marcelo Serafim solicitou urgência 

para a matéria supracitada e em razão da importância da mesma, a realização de 

uma pauta especial, no dia seguinte, antes do Grande Expediente, para a 

apreciação da matéria. O Presidente submeteu ao Plenário a votação do regime de 

urgência. A seguir, foi aprovada pelo Plenário, a tramitação em regime de 

urgência, do Projeto de Lei n. 420/2023. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 348/2021, de autoria do vereador 

Fransuá, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Ivo Neto, Márcio Tavares, 

Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, William Alemão e Yomara Lins, que 

“Institui a campanha de conscientização “Gagueira não tem graça” nas escolas e 

creches públicas municipais, e dá outras providências”, tendo sido subscrito ainda, 

pelo vereador Marcel Alexandre. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia 

e Orçamento ao Projeto de Lei n. 163/2022, de autoria do vereador William 

Alemão, subscrito pelos vereadores Ivo Neto, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, 

Peixoto, Fransuá, Prof. Samuel, Thaysa Lippy e Yomara Lins, que “Cria o 

sistema QR Code de informações gerais do setor turístico e cultural do município de 

Manaus”. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, 

Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso, 

o Projeto de Lei n. 172/2022, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito 

pelos vereadores Ivo Neto, João Carlos, Márcio Tavares, Peixoto, Fransuá, Raiff 

Matos, Raulzinho e Yomara Lins, que “Dispõe sobre passeios turísticos voltados à 

população idosa no município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido 

subscrito, ainda, pelo vereador Marcel Alexandre. Após, o supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, 

Trabalho e Renda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 240/2022, de autoria do vereador Prof. 

Samuel, subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Alonso Oliveira, Dione 

Carvalho, Eduardo Assis, Glória Carratte, Ivo Neto, Jander Lobato, Kennedy 

Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Peixoto, Fransuá, Raiff Matos, 

Raulzinho, Rosinaldo Bual, Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira e William 

Alemão, que “Dispõe sobre a instalação de brinquedos adaptados para crianças 

com deficiência na cidade de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, 

com a subscrição dos vereadores Kennedy Marques e Yomara Lins, ao Projeto 

de Lei n. 286/2022, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Dispõe sobre a 

instalação de placas de aviso tipo poste informando da proibição de acesso às 

águas e da profundidade de rios, açudes, represas e igarapés no âmbito do 

município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 034/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, 
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subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre e Raiff Matos, que “Dispõe sobre a 

criação da Campanha de Prevenção contra a Catarata, no município de Manaus, e 

dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador William 

Alemão. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição dos vereadores Prof. Samuel, Peixoto e Glória Carratte, o Projeto de 

Lei n. 048/2023, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Dispõe sobre a 

realização do Teste de Cores Ishihara, visando ao diagnóstico de daltonismo nos 

alunos da rede municipal de ensino de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre e Prof. Samuel, o Projeto de 

Lei n. 086/2023, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Cria o Índice de Segurança 

das Escolas Municipais de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei n. 

121/2023, de autoria do vereador Alonso Oliveira, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de postos de venda de pneus receberem pneus usados (inservíveis) 

para serem retirados pelos respectivos fabricantes”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador 

Wallace Oliveira, o Projeto de Lei n. 142/2023, de autoria do vereador Marcelo 

Serafim, que “Proíbe a venda e/ou dispensação de qualquer tipo de medicamento 

em mercados, supermercados, conveniências e estabelecimentos similares na 

cidade de Manaus, inclusive camelódromos e ambulantes, e dá outras providências”. 

O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei n. 157/2023, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos 

vereadores Capitão Carpê, Diego Afonso, Eduardo Assis, Glória Carratte, Ivo 

Neto, Jaildo Oliveira, Jander Lobato, Lissandro Breval, Márcio Tavares, 

Peixoto, Raiff Matos, Raulzinho e William Alemão, que “Dispõe sobre a 

Campanha de Conscientização, Prevenção e Combate ao Incentivo ao Suicídio por 

meio de Desafios, voltada para crianças e adolescentes, no âmbito do município de 

Manaus”, tendo sido subscrito ainda, pelos vereadores Yomara Lins e Wallace 

Oliveira. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, o Projeto de Lei n. 165/2023, de autoria da vereadora Glória 

Carratte, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Ivo Neto, Joelson Silva, 

Márcio Tavares, Peixoto, Fransuá, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Raiff Matos, 

Raulzinho, Roberto Sabino e Rosinaldo Bual, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de hotéis, motéis, pensões, pousadas, albergues ou 

estabelecimento congênere registrarem crianças e adolescentes que se hospedarem 

em suas dependências no município de Manaus, e dá outras providências”, tendo 

sido subscrito, ainda, pelo vereador Marcel Alexandre. Após, o supracitado projeto 
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seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao 

Projeto de Lei n. 194/2023, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Altera a Lei 

n. 2.995, de 28 de dezembro de 2022, que dispõe sobre o projeto voluntário Ajude o 

Amigo, que disponibilizará atendimento psicossocial por meio de assistente social e 

psicólogo nas escolas da rede pública e particular do município de Manaus”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 208/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, 

subscrito pelos vereadores Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Peixoto, Raiff 

Matos, Roberto Sabino, Rosivaldo Cordovil, William Alemão e Yomara Lins, 

que “Institui a Semana Municipal de Conscientização e Combate ao Consumo de 

Cigarro Eletrônico no município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido 

também subscrito pelo vereador Eduardo Assis. Após, o supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Saúde. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei n. 225/2023, o vereador Raiff 

Matos. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, o Projeto de Lei n. 225/2023, de autoria do vereador Raiff 

Matos, subscrito pelos vereadores Ivo Neto, João Carlos, Marcel Alexandre, 

Peixoto e Thaysa Lippy, que “Institui a Semana Municipal pela Vida, e dá outras 

providências”, tendo sido subscrito ainda, pelo vereador Márcio Tavares. Após, o 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei n. 388/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 45/2023, que “Altera a Lei n. 1983, de 1 de dezembro de 1988, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Esportes ao Projeto de Lei n. 501/2021, de autoria do vereador Peixoto, subscrito 

pelos vereadores Caio André, Glória Carratte, Ivo Neto, Joelson Silva, João 

Carlos, Kennedy Marques, Prof. Samuel, Rodrigo Guedes e William Alemão, 

que “Institui a Semana do Paradesporto no âmbito do município de Manaus, e dá 

outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Márcio Tavares 

e Wallace Oliveira. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Água e Saneamento ao Projeto de Lei n. 

520/2021, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, subscrito pelos vereadores 

Capitão Carpê, Ivo Neto, Joelson Silva, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, 

Sassá da Construção Civil, Thaysa Lippy, William Alemão e Yomara Lins, que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de atualização do cadastro dos beneficiários da 

Tarifa Social de serviço público de abastecimento de água, coleta e tratamento de 

esgoto sanitário no município de Manaus, e dá outras providências”. Discutiu o 

Projeto de Lei n. 520/2021, em primeira discussão, o vereador Rodrigo Guedes. 

Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à 

segunda discussão, na forma da lei. Discutiram o Parecer Favorável da 
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Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e 

Renda ao Projeto de Lei n. 530/2021, os vereadores William Alemão, Wallace 

Oliveira, Jander Lobato, Fransuá, Glória Carratte, Jaildo Oliveira e Elan 

Alencar. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Turismo, 

Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda, com a 

subscrição dos vereadores Fransuá, Raiff Matos, Jaildo Oliveira, Rosivaldo 

Cordovil, Glória Carratte, Elan Alencar, Peixoto, Allan Campelo, Alonso 

Oliveira, Ivo Neto e Sassá da Construção Civil ao Projeto de Lei n. 530/2021, de 

autoria do vereador Jander Lobato, que “Dispõe sobre obrigatoriedade da 

disponibilização de banheiros e fraldário aos clientes em redes de estabelecimentos 

farmacêuticos no Município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e retornou às Comissões em razão 

de Emenda. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de 

Lei n. 365/2022, de autoria do vereador Dione Carvalho, subscrito pelo vereador 

Eduardo Assis, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia 

Municipal do Caratê, a ser comemorado no dia 12 de setembro, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 324/2021, de autoria do vereador Allan Campelo, 

subscrito pelos vereadores Kennedy Marques, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, 

que “Dispõe Sobre a Criação de Campanhas de Denúncia e Proibição de 

Comercialização de Material Roubado ou Furtado de Propriedade de Companhias 

de Telecomunicação”. Discutiu o Projeto de Lei n. 043/2022, em segunda 

discussão, o vereador Ivo Neto. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 043/2022, de autoria do vereador 

Ivo Neto, subscrito pelo vereador William Alemão, que “Considera de Utilidade 

Pública a Associação Manaus Cavaliers de Futebol Americano (CAVS)”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a 

subscrição dos vereadores Marcel Alexandre e Prof. Samuel, o Projeto de Lei n. 

245/2022, de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos vereadores Alonso 

Oliveira, Capitão Carpê, Elan Alencar, Glória Carratte, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, 

Kennedy Marques, Peixoto, Raiff Matos, Raulzinho, Rosinaldo Bual, Rosivaldo 

Cordovil e Wallace Oliveira, que “Equipara as pessoas que especifica às pessoas 

com deficiência para fins de concessão do direito de atendimento prioritário”. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas, com a 

subscrição dos vereadores Marcelo Serafim, Peixoto, Prof. Samuel, Lissandro 

Breval, Marcel Alexandre, Mitoso, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil e Yomara 

Lins, ao Projeto de Decreto Legislativo n. 023/2023, de autoria do vereador Sassá 

da Construção Civil, que “Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao Sr. 

Afonso Luiz Costa Lins Júnior, e dá outras providências”. Discutiu o Projeto de 

Decreto Legislativo n. 023/2023, em discussão única, o vereador Peixoto. Após, 

o supracitado projeto foi aprovado, em discussão única e promulgado, 

transformando-se no Decreto Legislativo n. 614, de 14 de agosto de 2023. Foi 

deliberado, tomou o n. 384/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe 
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sobre a adaptação de projetos arquitetônicos dos órgãos do Município de Manaus 

para a instalação de sistema de coleta de captação de água da chuva”. Foi 

deliberado, tomou o n. 385/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade da presença de fisioterapeutas pélvicos nas maternidades, 

nos centros obstétricos e nos programas de assistência obstétrica da rede pública 

ou privada de saúde no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 024/2023 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, o 

Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Bessa, que “Concede a 

Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao senhor Aécio Prado Dantas Júnior, e dá 

outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 025/2023 e seguiu à Comissão 

Especial de Comendas, com a subscrição do vereador Marcel Alexandre, o 

Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que 

“Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao Pastor Arnaldo João da Silva”. 

Foram deferidas as Indicações n. 626 a 643/2023; aprovadas as Moções n. 162 a 

190/2023; e aprovado o Requerimento n. 9.976/2023, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento n. 11.084/2023, os vereadores 

Capitão Carpê, Rodrigo Guedes e William Alemão. Após, foi rejeitado o 

Requerimento n. 11.084/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. Discutiram 

o Requerimento n. 11.108/2023, os vereadores William Alemão, Rodrigo Guedes 

e Raiff Matos. Após, foi rejeitado o Requerimento n. 11.108/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes; e aprovado o Requerimento n. 11.082/2023, de autoria 

da vereadora Yomara Lins. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a sessão às onze horas e quarenta e seis minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, 

depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus. 
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